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NOTA DE AULA DE FÍSICA 
 
CURVA DE AQUECIMENTO DE UMA SUBSTÂNCIA SIMPLES 

 
 

AQUECIMENTO: CALOR SENSÍVEL: ൜
𝑸 = 𝒎. 𝒄. ∆𝑻
𝑸 = 𝑪. ∆𝑻

 

 
MUDANÇA DE FASE: CALOR LATENTE: {𝑸 = 𝒎. 𝑳 
L (calor latente ou latência. Lfusão = 80 cal/g (para fundir 1g de gelo, são necessárias 80 calorias) 
 

 

 



 

 
-20º C  0ºC 0ºC (fusão) 0ºC  100º C 100º C (ebulição) 100º C  110º C 
Q = m.c.T 
Q = 200. 0,5.(0-(-20)) 
Q = 2000 cal 

Q = m.L 
Q = 200. 80 
Q = 16000 cal 

Q = m.c.T 
Q = 200. 1. (100-0) 
Q = 20000 cal 

Q = m.L 
Q = 200.540 
Q = 108000 cal 

Q = m.c.T 
Q = 200. 0,5.(110-100) 
Q = 1000 cal 

Quantidade total de calor absorvida será: 147000 cal ou 147kcal 
 
 
 
m = 30 g 
1 min - - - - - - - - -  30 cal 
 
Calor latente da transição: 
 
Q = m.L  1 min - - - - - - - - -  30 cal 
   30 min - - - - - - - -   Q 
Q = 900 cal 
 
Q = m.L 
900 = 30.L 
L = 30 cal/g 
 
Calor específico entre 70º e 80º C.  
(entre 40º e 80º C) 
 
Q = m.c.T 1 min - - - - - - - - -  30 cal 

   10 min - - - - - - - - -  Q 

Q = 300 cal 

Q = m.c.T 

300 = 30 . c . (80 – 40) 

300 = 1200 . c 

c = 0,25 cal/gºC 

 


